

ОТЗЫВ

научного руководителя д.э.н., профессора Фейгина Григория Феликсовича на диссертацию Евдокимова Павла Анатольевича на тему «Роль институтов в преодолении ресурсной зависимости национальной экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. – Экономическая теория

Евдокимов Павел Анатольевич в 2015 году окончил ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» и получил квалификацию «Бакалавр» по программе 41.03.01 «Зарубежное регионоведение». Затем в 2017 году окончил ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» и получил квалификацию «Магистр» по программе магистратуры по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика». В период с 1.10.2017 г. по 31.09.2020 г. являлся аспирантом очной формы обучения кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Павел Анатольевич активно участвует в деятельности кафедры, в российских и международных научных конференциях. Им успешно сданы кандидатские экзамены и пройдена педагогическая практика.

За период обучения в аспирантуре проявил себя как инициативный, устремленный, ответственный и высокоорганизованный исследователь, который способен самостоятельно обрабатывать, анализировать и структурировать большой объём информации, ставить цели и задачи исследования и достигать значимых научных результатов. Степень готовности Евдокимова П.А. к научной и педагогической деятельности можно оценить достаточно высоко.

Актуальность темы диссертационного исследования обоснована наличием большого запаса природных ресурсов на территории Российской Федерации, которая на современном этапе становится для страны не столько конкурентным преимуществом, сколько некоторым препятствием в развитии. В структуре экспорта постоянно доминируют сырьевые ресурсы, и экономика на протяжении многих лет демонстрирует известную зависимость от уровня цен на мировых рынках сырья. К долгосрочным приоритетам экономической политики страны относятся ослабление ресурсной зависимости и переход к инновационной модели экономического роста. На современной этапе это возможно прежде всего на основе институционального взаимодействия государственного регулирования и рыночных механизмов, ориентированного на повышение результативности использования российской сырьевой базы.

К основным результатам, представляющим научную новизну диссертационного исследования, следует отнести:

систематизацию подходов к специфике понятий «ресурсная зависимость национальной хозяйственной системы», «голландская болезнь»,

«ресурсное проклятие национальной экономики», а также предложение авторской трактовки, которая уточняет сущность и смысловые отличия рассматриваемых понятий;

разработку перечня показателей, динамика значений которых свидетельствует об усилении или ослаблении ресурсной зависимости национальной хозяйственной системы, а также о наличии или отсутствии симптомов голландской болезни;

представление системы институтов как базы для определения приоритетов экономической политики в богатой ресурсами национальной экономике;

выявление особенностей проявления ресурсной зависимости в хозяйственной системе планового типа на различных этапах её функционирования;

обоснование специфических черт проявления ресурсной зависимости российской экономики в период рыночных реформ и на современном этапе, а также обозначение направлений для дальнейших институциональных реформ в России

Полученные результаты могут быть использованы при разработке и корректировке экономической политики в России, прежде всего в контексте дальнейшего совершенствования экономических институтов. Основные результаты:

Диссертационное исследование написано на актуальную тему и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК РФ. Евдокимов Павел Анатольевич рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. – Экономическая теория.

Научный руководитель:
профессор кафедры общей
экономической теории и истории
экономической мысли СПбГЭУ
д.э.н., профессор



Фейгин Григорий Феликсович

«12 » мая 2022 г.

Подпись руки заверяю

Зам. начальника
управления кадров

